



市民玩得开心，景区收入颇丰

# 上马新景点 城市靓名片

本报记者 熊正君



到2010年12月初，泰山方特欢乐世界累计接待中外游客101万人次，综合收入达1.7亿元；东平县接待游客165万人次，实现旅游综合收入9.6亿元；2011年1月6日，正式营业近20天的徂徕山滑雪场就接待游客4000多人。《中华泰山·封禅大典》自2010年4月27日首演至10月27日停演期间，共接待游客13万余人，累计总收入达2883万余元。

2010年，泰安市旅游景区全线开花，在接待游客人次、旅游收入、配套设施建设等方面都取得重大突破。

## 方特：科技支撑，梦幻乐园

2010年5月1日开始营业至今，被称赞为“东方梦幻乐园”的泰山方特欢乐世界，成为年轻人的欢乐圣地。山东农业大学大二学生赵磊，每次同学、朋友来泰安，他都会带着他们去方特游玩一圈。“我很喜欢方特里的各种主题项目，‘飞越极限’让人感受国际一流的高空

飞翔体验；在‘星际航班’项目里体验大型动感太空飞行；‘维苏威火山’更是惊险刺激的大型火山探险；还有体验世界最先进的大型恐龙复活灾难‘恐龙危机’等等，都让我的朋友恋恋不舍。”

泰山方特欢乐世界工作人员告诉记者，截至2010年底，累计接

待中外游客101万人次，综合收入达1.7亿元。从2010年5月1日到2010年12月31日，累计接待各级领导考察100多次。

服务业现场观摩、转方式调结构现场观摩、文化产业发展研讨、外地党政考察团观摩……以“文化+科技”著称的方特欢乐世界成为

重头戏。方特欢乐世界被评为2010“品牌山东”最具竞争力旅游景区，同时也成功实现了泰安旅游的一次华丽转身，改变了泰安旅游“半日游”的现状，延长了旅游产业链，为构建“大泰山”旅游格局、创建国际旅游名城作出了重要贡献。

## 花样年华：身临其境，弄香知花

泰山花样年华景区于2010年4月27日正式营业，是一处集休闲、娱乐、观光、采摘、餐饮、科普于一体的农业文化旅游景区。景区工作人员向记者介绍，梦幻花都展示馆里的“绚丽空间”，以赏花—识花—品花为主线，利用声、光、电、影高科技手段，使人身临其境，亦真亦幻；“幽

兰奇域”则营造了一个神秘梦幻的空间，妙趣横生，惊险游艺，形成4D体验，让游客以轻松、休闲、娱乐的方式弄香知花，品资悟花；“花样童年”更是让游客穿越奇异的花丛，漫步于空中花园小径，搭起“七彩”积木，感受奇妙的声音喷泉，观赏昆虫复眼中的万花世界，最终在兰花仙

子的陪伴下留存于自己的童年记忆。未来田园、热带风情、天合乐园、动感地带等项目也以独特的风格吸引着老老少少的游客。

2010年4月27日正式开业后，成功举办山东省“观世博·游山东”启动仪式现场会；2010年5月份，与中华旅游沙龙结为战略合作伙伴关系；

2010年10月份，景区荣获“山东省十佳旅游景区”，热带风情生态餐厅荣获“山东省十佳餐饮名店”等成果，都为花样年华4A级景区的创建增添筹码。此外，便利的交通、完善的游览设施、优美的游览环境以及综合管理和景区营销的加强，也成功打造了花样年华景区的名牌。

## 封禅大典：文化景仰，耳目一新

《中华泰山·封禅大典》自2010年4月27日首演至10月27日停演，其实景演出作为一个耳目一新的演绎形式，入住泰安，其人文化、文化性、趣味性顺应了时代的趋势，由“自然风光旅游”、“园林旅游”向

“人文旅游”、“文化旅游”过渡，比较符合游客对于文化的景仰和需求。500名泰山儿女的亲历演出，也将古老的泰山文化给予了最本质的展示。

据了解，为了更好地服务于观

众，在项目开演初期，就进行了第一次升华，成人礼的加入使得整个泰山封禅文化得以更加具象的展示。剧场为了便利国外友人的观演，由原先的中英互译指示增加到现在三国语言翻译。2010年6月至

7月荣膺山东省文化产业演绎创新一等奖及泰安市文化创新一等奖。

据大典的工作人员介绍，《中华泰山·封禅大典》2011年演出季预计从2011年3月下旬开始。

## 水浒城：影视基地，好戏连台

“山东十佳景区”、“山东最震撼旅游演艺”、“最具竞争力旅游景区”等荣誉称号，让水浒影视城成为东平旅游的新秀。大型电视连续剧新版《水浒传》、《剑侠情缘》相继在此拍摄，《楚留香新传》正在热拍，《卜案》等10多个剧组将陆续入驻。

这个集文化体验、风情展示、休闲度假、影视拍摄、游客集散于一体的综合性旅游服务区，已发展成为中国水浒文化旅游的新高地和国内最佳影视拍摄地。

据了解，水浒影视城是山东省水浒之旅旅游带上的重要景点，主

要建设了府衙衙门、英雄府院、街区铺面、市井商家、酒楼茶肆、宗教寺庙、牢城营、紫石街、水街、太师府、太尉府、樊楼、瓮城、御龙坊、东京汴梁御道等仿宋代建筑，古风浓郁，工艺精湛，细致逼真，营造了北宋时期特定的历史氛围。

据统计，2010年，东平县共接待游客165万人次，实现旅游综合收入9.6亿元。2011年，加强旅游接待能力、旅游开发深度、旅游商品开发和旅游人才队伍的建设成为东平水浒城继续发展的重中之重。